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การเพิม่เติมการอ านวยความสะดวกให้ประชาชน ในการเข้าร่วมมาตรการส่งเสริมการช าระเงิน 
เพือ่ซ้ือสินค้าและบริการ และการน าส่งข้อมูลภาษมูีลค่าเพิม่ผ่านระบบอเิลก็ทรอนิกส์ 

     
 

นายลวรณ แสงสนิท ผู ้อ  านวยการส านักงานเศรษฐกิจการคลัง ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง  
ร่วมกบัสมาคมธนาคารไทย เปิดเผยวา่ ตามท่ีกระทรวงการคลงัไดมี้การแถลงข่าวเก่ียวกบัมาตรการส่งเสริมการช าระเงินเพื่อ
ซ้ือสินคา้และบริการ และการน าส่งขอ้มูลภาษีมูลค่าเพิ่มผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (มาตรการฯ) เม่ือวนัท่ี 19 ธันวาคม 2561 
และ 9 มกราคม 2562 โดยประชาชนผูเ้ขา้ร่วมมาตรการฯ จะไดรั้บการชดเชยภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ 5 จากร้อยละ 7 ส าหรับการ
ใช้จ่ายผ่านบตัรเดบิตหรือ QR Code ในช่วงระหว่างวนัท่ี 1 – 15 กุมภาพนัธ์ 2562 เป็นจ านวนเงินไม่เกิน 1,000 บาท            
โดยผูล้งทะเบียน 1 คน สามารถเลือกธนาคาร 1 แห่ง และบญัชี 1 เลขท่ีบญัชี นั้น 

 

เพื่อเป็นการอ านวยความสะดวกแก่ประชาชนท่ีสนใจเขา้ร่วมมาตรการฯ ดงักล่าว กระทรวงการคลงัได้
เปิดให้ผูล้งทะเบียนสามารถเลือกธนาคารไดม้ากกวา่ 1 แห่ง และในแต่ละธนาคารยงัสามารถใช้จ่ายจากบญัชีธนาคาร
มากกวา่ 1 เลขท่ีบญัชีไดด้ว้ย โดยสามารถเลือกใชจ่้ายผา่นบตัรเดบิตหรือ QR Code ไดเ้ช่นเดิม ทั้งน้ี ผูล้งทะเบียน 1 คน 
สามารถลงทะเบียนไดสู้งสุดไม่เกิน 10 เลขท่ีบญัชี และส าหรับผูท่ี้ได้ลงทะเบียนไปแลว้ หากตอ้งการใช้เลขท่ีบญัชี
ธนาคารหลายเลขท่ีบญัชีธนาคารในการช าระเงินเพื่อซ้ือสินคา้และบริการตามมาตรการฯ สามารถลงทะเบียนแกไ้ขเพื่อ
ก าหนดเลขท่ีบญัชีธนาคารท่ีจะใชช้ าระเงินใหม่ได ้โดยใชเ้ลขประจ าตวัประชาชนและอีเมลท่ีไดล้งทะเบียนไวก่้อนหนา้ 
 

 

กระทรวงการคลงัขอเชิญชวนให้ประชาชนท่ีสนใจมาลงทะเบียนไดต้ั้งแต่วนัท่ี 7 – 31 มกราคม 2562 
ผ่านเว็บไซต์ www.epayment.go.th ซ่ึงมีสาระส าคัญของมาตรการฯ ดังน้ี การจ่ายเงินชดเชยให้แก่ประชาชนท่ี
ลงทะเบียน และได้ช าระเงินผา่นระบบอิเล็กทรอนิกส์ ไดแ้ก่ การช าระเงินผา่นบตัรเดบิต และ QR Code เพื่อซ้ือสินคา้
และบริการท่ีมีภาษีมูลค่าเพิ่ม (ไม่รวมถึงสินค้าภาษีสรรพสามิต 5 ประเภท ได้แก่ 1. สุรา 2. ยาสูบ 3. น ้ ามนัและ
ผลิตภณัฑ์น ้ ามนั 4. รถยนต ์และ5. รถจกัรยานยนต์) ส าหรับการซ้ือสินคา้และรับบริการตั้งแต่วนัท่ี 1 – 15 กุมภาพนัธ์ 
2562 กบัผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มท่ีใชร้ะบบบนัทึกการเก็บเงิน (Point of Sale: POS) ท่ีสามารถแยก
จ านวนภาษีมูลค่าเพิ่มออกจากราคาสินคา้และบริการได ้โดยแยกจ านวนภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ 7 ออกจากราคาสินคา้และ
บริการท่ีไดช้ าระ และจ่ายเงินชดเชยเป็นจ านวนเท่ากบัร้อยละ 5 และรัฐบาลจะจ่ายเงินชดเชยสูงสุดไม่เกิน 1,000 บาทต่อ
คน หรือเท่ากบัการซ้ือสินคา้และบริการประมาณ 21,400 บาท โดยจ่ายเงินชดเชยผา่นระบบพร้อมเพยท่ี์ใชเ้ลขประจ าตวั
ประชาชนภายในเดือนพฤศจิกายน 2562 
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โดยปัจจุบนัมีธนาคารท่ีเข้าร่วมมาตรการฯ แล้ว จ  านวน 17 แห่ง ได้แก่ ธนาคารกรุงเทพ ธนาคาร 
กสิกรไทย ธนาคารกรุงไทย ธนาคารไทยพาณิชย์ ธนาคารกรุงศรีอยุธยา ธนาคารทหารไทย ธนาคารธนชาต  
ธนาคารเกียรตินาคิน ธนาคารทิสโก้ ธนาคารซีไอเอ็มบี ไทย ธนาคารแลนด์ แอนด์ เฮ้าส์ ธนาคารยูโอบี ธนาคาร 
เพื่อการเกษตรและสหกรณ์ ธนาคารไอซีบีซี ธนาคารออมสิน ธนาคารซิต้ีแบงค์ และธนาคารแห่งประเทศจีน (ไทย)  
และมีผูป้ระกอบการร้านคา้สมคัรเขา้ร่วมมาตรการฯ แลว้ จ  านวน 65 ราย มีจ านวนสาขากวา่ 15,000 แห่ง ทั้งน้ี สามารถดู
รายละเอียดการให้บริการการช าระเงินของแต่ละธนาคาร และรายช่ือผู ้ประกอบการร้านค้าได้ทางเว็บไซต ์
www.epayment.go.th 
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ส านกันโยบายภาษี ส านกังานเศรษฐกิจการคลงั 
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